

胡忠雄主持召开贵阳贵安第五次全国经济普查工作专题会强调

真实准确全面客观摸清经济“家底” 为贵阳贵安高质量发展提供坚实数据支撑

本报讯 3月7日，省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安第五次全国经济普查工作专题会。他强调，要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记关于统计工作的重要指示批示精神，坚持依法普查、科学普查、为民普查，真实准确、全面客观摸清经济“家底”，为贵阳贵安高质量发展提供坚实数据支撑。

贵阳贵安领导刘本立、王增、范辉政、杨志伟、刘良果参加。

在听取“五经普”工作开展情况汇报

后，胡忠雄指出，“五经普”是一项专项工作、基础工作、发展工作，对贵阳贵安高质量发展至关重要、意义重大。各级各部门要认真贯彻落实中央决策部署和省委省政府工作要求，把“五经普”工作放在更加突出的位置，紧盯目标任务、强化务实作风、压实各方责任，切实把任务抓在手上、责任扛在肩上、工作落到实处，确保高质量、高水平、高标准完成“五经普”工作。

胡忠雄强调，要坚决守住底线，严格执行普查工作流程，坚决防范和惩治统计造

假、弄虚作假，牢牢守住数据质量生命线，做到查清、找全、统准，力争为全省发展大局多做贡献。要压紧压实责任，落实属地党委政府、行业主管和统计部门责任，强化人员队伍、经费物资和工作机制保障，加快构建齐抓共管的工作格局。要发挥“两员”作用，加强对普查指导员和普查员精准指导，切实提高普查队伍的政治素质、专业水平和实操能力，积极引导各类普查对象支持配合普查、真实填报数据。要突出工作重点，紧盯时间节点和关键环节，深入重点行业重点企业调

查研究，加强对新经济、新业态和新登记经营主体的挖潜补漏，切实做到普查全、统计准。要着力补齐短板，全面把握统计环境的新形势、普查工作的新要求、经营主体的新情况，进一步创新工作方式，做到普查所有环节调查清楚、一个不漏，确保数据客观反映经济发展真实情况。

有关开发区、县，贵阳贵安有关部门和企业负责人，基层普查员、基层指导员代表参加。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

胡忠雄在花溪区调研时强调

充分激活潜力 持续壮大优势 奋力推动经济高质量发展再上新台阶

本报讯 3月7日，省委常委、市委书记胡忠雄调研花溪区经济高质量发展。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，坚定信心、保持定力，充分激活潜力、持续壮大优势，奋力推动经济高质量发展再上新台阶。

市委常委、市委秘书长刘本立，副市长龙丛参加。

近年来，花溪区坚持以高质量发展统揽全局，深入实施“工业强区”战略，全力做深做细文旅融合文章，相继引入和谋划了一批产业园项目、表面处理产业园项目、特色食品产业基地项目，胡忠雄详细了解花溪区工业经济、园区经济发展情况，实地察看项目建设运营情况。他强调，工业是花溪的潜力所在，要紧盯工业经济、园区经济，

精准做好产业项目招商引资，及时跟进完善产业园区环保、住房、商业等功能配套，更好为花溪区新型工业化高质量发展赋能添力。在中铁中龄大健康生命养护中心项目、贵阳孔学堂和十里河滩、乡贤里项目，胡忠雄详细了解项目规划及近期重点工作。他强调，文旅是花溪的优势所在，要聚焦花溪区与孔学堂联动、孔学堂内外联动、经营主体联动，有效释放片区项目经济和城市功能，积极推动景区景点串点成线，最大限度实现项目文化效益、经济效益、社会效益。

乡村振兴是一项复杂的系统工程，涉及乡村的各个方面。在青岩镇达夯村、贵州高源草莓种业科技有限公司，胡忠雄访农户、进企业，详细了解农村“五治”、村集体经济等情况，现场研究产业培育壮大有关工作。

他要求属地和有关部门要切实增强责任感、使命感，以农村“五治”为抓手，全面推进“四在农家·和美乡村”建设；强化资金保障和技术支持，积极引入和培育龙头企业，有效实现乡村生态与经济效益的“双赢”。在青岩镇南街村，胡忠雄来到森林防火检查站，认真察看登记台账，详细询问护林员责任落实情况。他指出，护林员是森林防火的关键一环。要强化责任担当，多措并举加强火源管控，及时做好信息报送，建好用好护林员队伍，不断强化应急处置能力建设，切实维护人民生命财产安全。

实施城市更新行动，是推动解决城市发展中的突出问题、不断满足人民群众日益增长的美好生活需要的重要举措。在花溪区客运站、清溪路—花冠路节点、十和田片区，胡忠雄走进项目工地，认真听取花溪区发展规

划、城市更新项目推进情况介绍。他强调要积极推动花溪区中心城区与花溪大学城在规划、产业、交通等领域的深度融合，持续优化教育、医疗等公共服务供给，更好在高质量融合中实现高质量发展。

以科技创新支撑引领高质量发展，是加快转变经济发展方式、提高发展质量和效益的重要抓手。在贵州泰邦生物制品有限公司、花溪区创新科技园项目，胡忠雄仔细询问企业技术优势、创新研发等工作，认真听取科技园服务配套介绍。他叮嘱属地要聚焦“一主一特”重点产业，建好用好科创基金，持续加大对科创企业的支持服务力度，有效发挥好创新科技园作用，为发展新质生产力奠定坚实基础。

花溪区，市有关部门和企业负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

